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Depolitizarea instituţiilor publice – o necesitate în 

reformarea autentică a sistemului administraţiei publice din 
România 

 
„Administraţia fiscală concentrată în ANAF, trebuie să fie total independentă de Ministerul 

Finanţelor Publice -  aceasta este concluzia la care ne conduce o analiză obiectivă, orientată numai 
după criterii profesional – ştiinţifice şi independentă de disputele politice existente între PNL şi PD, care 
în funcţie de interese, se comportă sau nu ca o alianţă” afirmă domnul Paul Coman, lider SNFP - ANAF. 
Relaţia dintre cele două instituţii ar trebui să se concretizeze într-un contract prin care ANAF să îşi 
asume obligaţia de a executa politica fiscala a Ministerului Finanţelor Publice şi pe cea de a colecta 
veniturile cuprinse în bugetul general consolidat al statului. Acesta este modelul aplicat în prezent în alte 
ţări occidentale, model care funcţionează şi care ar putea fi aplicat cu succes şi în cazul României.  
 

Reforma administraţiei fiscale din România  generează de mulţi ani dispute privind separarea 
politicii fiscale, ca apanaj al Ministerului Finanţelor, de administraţia fiscală, structurată în Agenţia 
Naţională de Administrare Fiscală. Această dispută s-a transformat din una profesională în una politică 
acutizată în ultimul timp ca urmare a frământărilor tot mai aprinse dintre PNL şi PD privind fuziunea într-
un singur partid politic. Un astfel de exemplu este cel al ANAF: PNL, prin intermediul ministrului său, 
Sebastian Vlădescu doreşte să menţină controlul asupra administraţiei fiscale prin menţinerea în stare 
de subordonare a ANAF, care reprezintă o importantă forţă ce poate fi mobilizată şi utilizată în scopuri 
politice; pe de altă parte, PD care prin Sebastian Bodu deţine conducerea ANAF, nu vede cu ochi buni 
subordonarea ANAF Ministerului Finanţelor Publice asimilând aceasta cu o „talpă” sub care ministrul 
finanţelor publice doreşte să menţină administraţia fiscală.  

 
Un exemplu la fel de concludent este cel al disputei privind subordonarea Autorităţii Vamale şi a 

Gărzii Financiare. Ministerul Finanţelor doreşte ca cele două instituţii să funcţioneze în subordinea sa, în 
timp ce ANAF susţine necesitatea coordonării Autorităţii Vamale şi a Gărzii Financiare de către 
conducerea ANAF. „Având în vedere că cele două instituţii au importante atribuţii de colectare a 
veniturilor bugetare acestea trebuie să rămână în structura ANAF”, susţine domnul Paul Coman. 
 

Asigurarea independenţei ANAF faţă de MFP ar asigura gestionarea îmbunătăţită a resurselor 
bugetare alocate acestei instituţii, creşterea capacităţii de administrare a veniturilor bugetare, sporirea 
autorităţii şi prestigiului în faţa contribuabilului, accelerarea măsurilor de corelare a veniturilor salariaţilor 
cu importanţa socială, specificul, dificultăţile şi riscurile muncii din administraţia fiscală.  
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